2019 EGZAMIN DODATKOWY

Informacje do zadan 1.1 2.

Na obozie sportowym przebywali uczniowie z klas IV, V, V11 VII. Liczbe uczestnikow obozu
z poszczegolnych klas przedstawiono na diagramie 1.

Kazdy z uczestnikow obozu uprawia jednga z trzech dyscyplin lekkoatletycznych: biegi, rzuty,
skoki. Na diagramie 2. przedstawiono, jaka czes¢ ucznidw trenuje poszczegodlne dyscypliny.
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Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wsrod wszystkich uczestnikow obozu 28% stanowili uczniowie z klas
A. czwartych. B. piatych. C. szostych. D. siodmych.

Zadanie 2. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Skoki trenuje wiecej) osob niz rzuty. P F

Bieg1 trenuje o 10 0sob wiece) niz skoki. P F

Zadanie 3. (0-1)

Podczas lekcj1 matematyki uczniowie zaokraglal liczbe 0,84631. Adam zaokraglil te liczbe do
czescl dziesiatych, Bartek — do czesci setnych, Magda — do czesci tysiecznych, a Zosia — do
czescl dziesieciotysiecznych.

Ktore z dzieci otrzymalo najwieksza liczbe? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. Adam. B. Bartek. C. Magda. D. Zosia.



Zadanie 4. (0-1)
Rowerzysta wyruszyl w trase o godzinie 10* | a do celu przyjechal o godzinie 14”. Jego

. L. k
predkosc srednia na calej trasie byta rowna 15 Tm

Jaki dystans przejechal rowerzysta? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 48 km B. 50 km C.51 km D. 55 km

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wyrazenie: (x —2)(4x —3) — x(1— x) po uproszczeniu jest rowne

A. 5x*—x—6
B. 5x* —9x+6
C.5x° —12x+6
D.3x" —x—6

Zadanie 6. (0-1)
Na rysunku przedstawiono ksztait 1 wymiary elementu uktadanki, w ktorym sasiednie boki sg
do siebie prostopadie.
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Z takich elementow zbudowano dwie figury przedstawione na ponizszym rysunku.

figura I | figura II

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Obwod figury I jest o 26 wiekszy od obwodu figury II. P F

Pole figury 1I jest rowne 12a” . P F




Zadanie 7. (0-1)
Wydajnos¢ duzej pompy strazackiej to 24 000 litrow wody na minute, natomiast wydajnosc
mate] pompy to 1200 litrow wody na minute. Mata pompa w ciagu 1 godziny pracy zuzywa
0,931 litra paliwa.

Uzupelniy ponizsze zdania. Wyblerz odpowiledz sposrod oznaczonych literami
A 1B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

W ciagu jedne) godziny dziatania duze) pompy strazackiej przeplynie przez nig A /B litrow
wody n1z w tym samym czasie przez maia pompe.

A. 200 razy wiece] B. 20 razy wiecej
Mata pompa w ciagu 15 godzin pracy zuzyje C / D litrow paliwa.

C. wiecej niz 14 D. mniej niz 14

Zadanie 8. (0-1)
Na ponizszej os1 liczbowej literami &, [, m, n oznaczono cztery kolejne liczby calkowite. Jedna

z tych liczb jest rowna 0. Kropka oznaczono liczbe J4a1.

k | m n \/ﬂ

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Na os1 liczbowej liczbe 0 oznaczono litera

A. k. B. /. C.m. D. n.

Zadanie 9. (0-1)
Dane s3 punkty o wspotrzednych: 4 =(2,1), B=(4,9), C=(-2,5),D = (8, 5).

Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Srodek odcinka 4B ma wspotrzedne (3, 5). P F

Srodek odcinka 4B jest takze srodkiem odcinka CD. P F




Zadanie 10. (0-1)

W prostokatnym uktadzie wspotrzednych zaznaczono wierzcholki trojkata prostokatnego ABC
(patrz: rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Przeciwprostokatna trojkata A8C ma diugosc

A. /39 B. 10 C. V89 D. 13

Zadanie 11. (0-1)

Rzucono czterema symetrycznymi szesciennymi kostkami do gry. Na 20 widocznych scianach
tych czterech kostek suma oczek jest rowna 76. Za niewidoczng uznano sciang, na ktorej kostka
sto1.

Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Na kazdej z niewidocznych scian tych kostek jest jedno oczko. P F

Na niewidocznej scianie jednej z tych kostek moze byc piec oczek. P F




Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono dwa trojkaty oraz podano niektore ich wymiary 1 miary kilku katow.

S1°

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Te trojkaty sa rownoramienne. P F

Te trojkaty sg przystajace. P F

Zadanie 13. (0-1)
W trojkacie ABC, w ktorym |AC| =|BC

jest rowny 24 cm, a obwod trojkata ABC jest rowny 36 cm.

, poprowadzono wysokos¢ CD. Obwod trojkata ACD

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Obwad trojkata BCD jest rowny 18 cm. P F

Wysokos¢ CD ma diugosc 6 cm. P F




Zadanie 14. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki prostopadtoscianu oraz podano dtugosci niektorych
jego krawedzi.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Suma diugosci wszystkich krawedzi prostopadioscianu jest rowna

A. 12 B. 39 C. 48 D. 74

Zadanie 15. (0-1)
Z. szesciu jednakowych szesciennych klockow o krawedzi 1 cm zbudowano bryie 1. Nastepnie
z bryly tej usunieto dwa szesciany 1 otrzymano bryle II (patrz: rysunki).

bryla I bryila II

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Pole powierzchni bryly II jest mniejsze od pola powierzchni bryty I o

A. 2 cm? B. 4 cm? C.7 cm? D. 10 cm? E. 12 cm?



Zadanie 16. (0-2)
We wtorek w kwiaciarni obowigzywaly ceny zapisane ponizej.

roza 8 7l
cozdzik 3 zi
gerbera S zi
tulipan 3 7l

Za dodatki uzyte do wykonania bukietu dolicza sie 20% wartosci kwiatow, z ktorych
wykonano ten bukiet. lle zaplaci tego dnia klient za bukiet zlozony z 3 tulipanow, 2 roz
15 gozdzikow? Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)
Pan Jan wybral z bankomatu 2900 zl. Na t¢ kwote skladaly si¢ lacznie 22 banknoty
200-zlotowe i 100-zlotowe. Ile banknotow 100-zlotowych pan Jan wybral z bankomatu?
Z.apisz obliczenia.



Zadanie 18. (0-2)

W trojkacie rownoramiennym ABC, w ktorym |AC‘=|BC, poprowadzono dwie

wysokosci: AD i CE. Na rysunku przedstawiono ten trojkat i zaznaczono w nim niektore

katy.
C
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Uzasadnij, ze kat « ma miare 110°.

Z.adanie 19. (0-3)

Bilet normalny na koncert kosztuje 45 zl, a cena biletu ulgowego stanowi s ceny biletu

normalnego. Janek zakupil piec razy wiecej biletow normalnych niz biletow ulgowych. Za
wszystkie bilety zaplacit S00 zl. Ile biletow kazdego rodzaju Janek zakupil? Zapisz
obliczenia.



Duzy prostokat przedstawiony na rysunku jest podzielony na osiem malych przystajacych
prostokatow.

Oblicz obwod duzego prostokata. Zapisz obliczenia.

Przedstawione na rysunku trojkat prostokatny rownoramienny oraz kwadrat maja
rowne pola.

Oblicz obwod kwadratu. Zapisz obliczenia.



